
家庭数

１１　本校の児童は自らすすんであいさつを １２　学校はいじめについて速やかに

           ★評価の基準：　A…とてもそう思う。　Ｂ…そう思う。　Ｃ…あまり思わない。　Ｄ…思わない。 　　　することができている。 　　　適切な対応をしている。

１　お子さんは楽しく学校生活を送っている。 ２　お子さんは学校の授業で分かる喜びを

今年度データ 　　味わっている。

前年度データ

１３　学校は子供のアレルギーや疾病を把握し １４　学校は子供の体調不良やケガに対し

　　    適切に対応している。 　　　速やかに適切な対応をしている。

３　学校は外部講師や体験授業を多く取り入れ、 ４　学校は授業を充実させるために地域の

　　深い学びにつなげている。 　　方々と効果的に連携している。

１５　学校は不審者や動物、台風等の危険に １６　学校は来校時や電話の応対の際に親切で

　　　対し、適切な対応をとっている。 　　　適切な対応ができている。

５　体力向上旬間、ロング昼休みは体力向上に ６　学校は英語に親しむためにＡＬＴを

　　効果的である。 　　効果的に活用している。

１７　学校からのおたよりやホームページ等

　　　は学校の様子を把握するのに役立っている。

７　氷川小との交流学習は相互理解を進めるた ８　親子読書旬間はお子さんの読書活動の

　　めに効果的である。 　　推進に効果的である。

９　通知表はお子さんの学習状況の把握に役立っ １０　学校は、思いやりの心を育む教育

　　ている。 　　　をしている。

◎各項目のグラフは左側が今年度のもの、右側の小さなグラフが前年度のものです。

◎この調査の回答率は 90 ％でした。

                                                                           　　　        奥多摩町立古里小学校

令和7年1月10日

   令和６年度　保護者対象「学校教育に関するアンケート調査」集計・まとめ

裏面に続きます
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アンケート集計結果における考察

ご回答ありがとうございました。９０％の回答率となり、前年度の回答率９８％を下回る結果となりまし

たが、今年度も多くの保護者の皆様のご協力に深く感謝いたします。いただきました貴重なご意見を、教育

活動のより良い改善につなげて参ります。

円グラフは左側が今年度のもの、右側が昨年度のものです。前年比５％以上の増・減があるものについて、

増↑・減↓ の矢印記号を付けています。肯定的な回答（以下肯定ポイント：Aとてもそう思う・Bそう思う

の合計）を基準に比べています。
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（１）教育活動に一定の評価をいただいた項目

〇１「楽しく学校生活を送っている」の肯定ポイントが９７％と、今年度も高い評価をいただきました。引き

続き子供たちが充実した楽しい学校生活を送ることができるよう進めて参ります。

○３「学校は外部講師や体験授業を多く取り入れ深い学びにつなげている」及び４「学校は授業を充実させる

ために地域の方々と効果的に連携している」の項目で、肯定ポイントが９７％と高い評価をいただきました。

令和６年度もしいたけ、わさび、治助芋等の栽培、草もちづくり、木工作、ヤマメの飼育など、多方面で様々

な方の協力を得ながら「体験のシャワー」の充実を図って参りました。来月１２日（水）に実施する研究発表

会では生活科や総合的な学習の時間の学習において研究を重ねてきた、奥多摩ならではの教材・体験活動を軸

とした授業を公開いたします。ぜひ、ご参観ください。これからも多くの方々との連携を図りながら「体験の

シャワー」の更なる充実を推進して参ります。

○５「体力向上旬間、ロング昼休みは体力向上に効果的である」の項目で、９７％と高い評価をいただきまし

た。今年度は体力向上旬間やロング遊びの他に、新たにボルダリング教室やバスケットボール教室を開催しま

した。このような新たな運動との出会いを通して、多様な運動への興味関心を高めるとともに、心身ともに健

康で丈夫な体づくりにつなげて参ります。

（２）真摯に受け止め、学校組織全体で継続的に取り組んでいくべき項目

○２「お子さんは学校の授業で分かる喜びを味わっている」が前年度よりも３％下がりました。わずかな下降

ですが、授業は我々教員が最も力を入れるべき事項の一つです。子供たちが「分かった」「できた」を実感で

きる授業づくりを行い、基礎的、基本的な知識・技能を確実に習得させられるよう、引き続き子供たちの確か

な学力を育んで参ります。

○１５「学校は不審者や動物、台風等の危険に対し、適切な対応をしている」が、前年度より４％下がりまし

た。登下校における安全指導を子供たちに向けて随時行う他、台風、降雪時の対応や交通機関への影響等の情

報については、今後もお便り（事前に予測できる場合）や連絡メール等を活用しながらお知らせしていきます。

万が一、不審者に遭遇した場合は子供の身の安全を確保するとともに、スピードが求められますのでまずは警

察への通報をお願いいたします。

（３）今年度、評価をいただいた項目の一部より

〇６「学校は英語に親しむためにＡＬＴを効果的に活用している。」の肯定ポイントが５％上がりました。授

業では子供たちがＡＬＴと関わりを多くもてるような工夫をしています。今年度実施した横田基地内メンデル

小との交流学習やイングリッシュキャラバン（ネイティブスピーカーを複数人講師として招いての英語体験学

習）等の取組でも、子供たちはＡＬＴと一緒に楽しく活動していました。今後も工夫して参ります。

○８「親子読書旬間はお子さんの読書活動の推進に効果的である」の肯定ポイントが５％上がりました。親子

読書旬間の「読み聞かせボランティア」の取組は今年度で３年目となりました。保護者の皆様のご理解とご協

力に改めて感謝申し上げます。学校では図書支援員を中心に、町図書館と連携しながら様々なジャンルの本を

そろえています。また、今年度から本の家族貸し出しの取組や職員室前廊下掲示板に図書情報コーナーを設け

るなど、新たな試みを進めているところです。引き続き読書活動を推進し、子供たちが本にふれる・出会う機

会をつくって参ります。

○１１「本校の児童は自ら進んで挨拶をすることができている」の肯定ポイントが６％上がりました。学校で

は、月ごとに全校朝会時に挨拶名人（自ら気持ちのよい挨拶をしていた児童）を発表して価値付ける取組や、

月初めの「挨拶運動」などを実施しています。挨拶の習慣化は、まずは大人が見本となって気持ちの良い挨拶

を交わしていくこと、そして実践させていくことが大切です。今後も家庭・地域・学校が一体となって挨拶の

できる子供たちを育てていければと考えています。

〇１２「学校はいじめについて速やかに適切な対応をしている」の肯定ポイントが５％上がりました。学校で

は「いじめは絶対許されない行為である」という共通認識の基、子供たちへの日々の指導にあたっています。

また、学期に１回ずつ、学校生活に関するアンケートを実施し、いじめの未然防止や早期発見に努めています。

（４）自由記述によるご質問やご意見への回答

（１）～（３）でふれている内容や個別の案件については記載してありません。また、内容を簡略化して掲

載しているものもあります。ご了承ください。

〇学校内ではどのような言葉遣いをしているのか。

家庭では言葉遣いが悪い。乱暴な言葉を使うので、学校で正しい言葉遣いの指導をしてほしい。

→言葉が他人に与える影響については、各学級はもちろん全校朝会等の機会に子供たちに指導しています。学

校では、乱暴な言葉を耳にしたときは、その場ですぐに指摘する、気付かせる、場合によっては言い直しをさ

せることなど、教職員間で共通理解を図り、指導を行っています。また、時と場所、目的に応じた正しい言葉

の使い方については、折にふれて子供たちに考えさせたり確認をしたりしながら、経験を積ませることを意識

しています。言葉遣いについては今後も学校と家庭の両面から指導を進めていく必要があると考えています。

（５）その他 いただいた声から

〇学校のアプリが導入されてから学校からの連絡がもれなくキャッチでき、ありがたいです。欠席や遅刻など

もスムーズに連絡ができ、時間に余裕のない朝は本当に助かります。

〇学習への不安を感じたこともありましたが、一度も学校を嫌がることなく楽しく通えているのは先生方のお

かげです。年間行事や定期的な公開授業等、保護者に向けて開いた環境を作っていただき、子供の成長を目の

当たりにできることは大変ありがたいです。

〇漢字が始まって苦戦しているようですが、先生が何度もプリントを印刷してくださって、ようやく満点が取

れて嬉しかったです。できなかったことをそのままにせずに何度も取り組ませてくださったことがとても良

かったと思いました。繰り返し、コツコツとやっていけたらと思います。いつもありがとうございます。

○子供たちから挨拶されることはないですが挨拶をすればちゃんと返ってきます。ＡＬＴについてはあまり活

動が分かりませんでしたが、先日英語を話す講師が数人来て、クラスで行った活動は楽しかったようです。古

里小学校に通っていてとても安心です。いつもありがとうございます。

○課外活動や、氷川小学校との交流、地域の方との交流等、奥多摩町ならではの活動で、体も心も育てていた

だいているように思います。

〇行事等でお会いした先生方が子供たちの普段の様子を話してくださるので、とても安心しています。子供も

学校と家では違う顔をもっていると思うので、意外な一面を知ることができたり、成長を感じられたりして嬉

しくなります。

○英語、ボルダリング教室もできて子供たちも喜んでいます。遠くてなかなかボルダリングなど習いに行けな

いので親も嬉しいです。メンデル小学校との交流もできて刺激を受けられたと思います。

○だんだん授業が難しくなって家で宿題にかかる時間も長くなってきていて、苦しい時もあるようですが、応

援して一緒にやっていけたらと思っています。健康で学校が毎日楽しい！ということが一番嬉しいです。楽し

いことと合わせて難しいことにチャレンジしたり、苦しいことも頑張れるようサポートしていきたいと思いま

す。いつも支えていただき、ありがとうございます。

貴重なご意見、ご感想をありがとうございました。子供たち一人一人が健やかに成長できるよう取

り組んでいきますので、今後ともご支援ご協力の程よろしくお願いいたします。校長 乙津 秀敏


